КОВДОРСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  

РЕШЕНИЕ
05 августа 2022 года







№ 40/165
О жалобе кандидата в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва Сидорова Сергея Михайловича 
Рассмотрев жалобу кандидата в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва Сидорова Сергея Михайловича о нарушении избирательного законодательства Главой Ковдорского муниципального округа Сомовым Сергеем Борисовичем, обсудив решение Рабочей группы при Ковдорской избирательной комиссии по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, от 05 августа 2022 года № 1/1, Ковдорская территориальная избирательная комиссия УСТАНОВИЛА:

04 августа 2022 года в Ковдорскую территориальную избирательную комиссию поступила жалоба от кандидата в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва Сидорова С.М. о нарушении избирательного законодательства в части порядка проведения предвыборной агитации Главой Ковдорского муниципального округа Сомовым Сергеем Борисовичем.
В жалобе указывается, что в сети «Интернет» в социальной сети «В Контакте» в группе «МОНОГОРОД КОВДОР» 1 июля 2022 года в 14.00 размещено обращение (выступление) Главы Ковдорского муниципального округа Сомова Сергея Борисовича.

В соответствии с пунктом 7 статьи 48 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) запрещается проводить предвыборную агитацию, выпускать и распространять любые агитационные материалы, лицам, замещающим муниципальные должности, муниципальным служащим, при исполнении ими своих должностных обязанностей и (или) с использованием преимуществ своего должностного или служебного положения. Анализ содержания указанного видеоролика показал, что в нем содержится предвыборная агитация за кандидатов в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва, выдвинутых избирательным объединением «Единая Россия».  На основании подпункта «е» пункта 2 статьи 48 Федерального закона предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признается деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата, списки кандидатов. В нарушение положений статьи 54 Федерального закона данный аудиовизуальный агитационный материал не содержит указание об его изготовления из средств соответствующего избирательного фонда и выходные данные, предусмотренные Федеральным законом.

Согласно ст. 49 Федерального закона агитационный период для избирательного объединения начинается со дня принятия им решения о выдвижении кандидата, кандидатов, списка кандидатов. Агитационный период для кандидата, выдвинутого в составе списка кандидатов, начинается со дня представления в соответствующую избирательную комиссию списка кандидатов. Агитационный период для кандидата, выдвинутого непосредственно, начинается со дня представления кандидатом в избирательную комиссию заявления о согласии баллотироваться, а в случае, предусмотренном Федерального закона, - со дня представления в избирательную комиссию документов, предусмотренных в указанном пункте. 

Так, из пояснений Главы Ковдорского муниципального округа Сомова Сергея Борисовича следует, что вышеуказанное обращение было размещено до начала агитационного периода избирательного объединения «Единая Россия» по выборам депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва, и является видеообращением информационного характера.
Изучение приложенного к жалобе экземпляра записи видеоролика на компакт-диске показало, что она не содержит персональных данных кандидатов, призывов голосовать за конкретных кандидатов, а носит информационный характер об участии в выборах депутатов Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва, кандидатов от избирательного объединения политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Таким образом, указанное обращение не является агитационным материалом и не должно содержать сведения, предусмотренные пунктом 2 статьи 54 Федерального закона.
Кроме того, в связи с тем, что видеообращение Главы Ковдорского муниципального округа Сомова С.Б. размещенное в сети «Интернет» в социальной сети «В Контакте» в группе «МОНОГОРОД КОВДОР» 1 июля 2022 года не содержит признаков незаконной предвыборной агитации, в его действиях отсутствует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 5.11 КоАП РФ «Проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законом». 
На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 26, 48, 49, 54, 56, 75, Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 23, пунктом 7 статьи 25 Закона Мурманской области от 24.03.2002 № 390-01-ЗМО «Об избирательных комиссиях в Мурманской области», Ковдорская территориальная избирательная комиссия РЕШИЛА:
1. В удовлетворении жалобы кандидата в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва Сидорова Сергея Михайловича о нарушении избирательного законодательства Главой Ковдорского муниципального округа Сомовым Сергеем Борисовичем, отказать.

2. Разъяснить заявителю о возможности обжалования указанного решения в установленном законом порядке.

3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Ковдорского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  

 4. Направить копию настоящего решения кандидату в депутаты Совета депутатов Ковдорского муниципального округа шестого созыва Сидорову С.М.   
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